



香港民主民生協進會

要求財政預算案利民紓困

背景：

據報導政府上年度財政盈餘有 900 億，扣除了特別撥備後也有盈餘 600 多億元，香港的盈餘量實際遠超社會預期。庫房水浸財政司司長在制訂財政預算案時理應還富於民，向基層及中基人士「派糖」，使大部分民眾都能夠在今日的經濟成果下「分一杯羹」，而不要再象前數份預算案的紓困措施中只會錙銖較量。民協強調基本法列明了特區政府的財政要「量入為出」，現有的收入遠遠大於開支，在充裕的財政下，政府好應與市民分享財富以合乎基本法的要求。以便藏富於民增加消費。

民協要求

1. 善用公共資源，使政府在財政上有更大的彈性制訂改善民生的政策。政府可考慮基於現時財政儲蓄水平遠高於 20 個月政府開支水平，以儲備 12 個月為目標，投放更多資源於社會福利開支，以收窄貧富懸殊。
2. 調整薪俸稅的免稅額和稅階，減輕夾心階層的稅務負擔。
3. 寬減 50% 的薪俸稅及個人入息稅，上限為 12,000 元。
4. 寬減每季上限 2,000 元的差餉。
5. 為公屋租戶代繳兩個月租金。
6. 向領取綜合社會保障援助(綜援)、高齡津貼、長者生活津貼及傷殘津貼的人士發放額外津貼，金額相當於一個月的綜援標準金額、高齡津貼、長者生活津貼或傷殘津貼
7. 推行電費補貼、

文件提交：本文提交二零一五年三月十日大會會議。

秦寶山 吳美 衛煥南 梁有方 覃德誠 黃志勇 馮檢基

二零一五年二月二十三日